



# Arriba España

## Diario Nacional Sindicalista

«Repudiamos el sistema capitalista, que se desentiende de las necesidades populares.»  
(Punto 10 del Estatuto Nacional Sindicalista).

Año I. — Núm. 91.

Mahón, viernes 28 de Julio de 1939  
AÑO DE LA VICTORIA

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.  
ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.  
ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3-00  
Resto de España . . . 5-00  
Número suelto. . . 15 céntimos  
Número atrasado. . . 20

### Nuestra política ante el mundo

Pocos en el extranjero definen, con fortuna, lo que es el Nacional Sindicalismo. Unos se imaginan una forma fascista de gobernar, estilo Itálico; otros nos creen émulos de Hitler, en marcha hacia un racismo integral. No faltan los que imaginan una Dictadura militar en la que a diario dan golpes de fuerza extremistas de la Falange o del Requeté, en pugna abierta con el Gobierno.

Ni unos ni otros nos entienden. Concebimos con claridad que es difícil, para el extranjero, comprendernos. Si nos encerrásemos en moldes materialistas, si nuestra característica fuese codificable o cuando menos «novelable», los tomos cruzarían las fronteras y en poquísimos tiempo, ingleses y franceses, polacos, húngaros o rusos, criticarían o defenderían el sistema nacionalsindicalista. Para ello, hojearían minuciosamente nuestra Constitución y pararían su atención en los preámbulos y en el modo en que aquélla fuese redactada.

Pero he aquí que nuestro Movimiento es un movimiento espiritual. De preponderancia nacionalista y puramente antimica. Que somos, los españoles, poetas de la Justicia y de la Patria, y no ratones de biblioteca. Que somos anticonstitucionales y que, con Onésimo Redondo, decimos no querer reglas fijas aptas para el tiempo en que se promulgan, pero inútiles cuando las circunstancias varían, al co-

rrer del tiempo. En cada circunstancia, en cada coyuntura, la fe nacionalsindicalista del Caudillo y de su Gobierno deberá suplir los textos y las bases y amoldar la legislación a las actuales necesidades de la Nación...

Qué legamos, entonces, a la curiosidad dudosa de las críticas? Nada. Si fueran capaces de desentenderse de ese absurdo materialismo escrito que les impide ver, podrían juzgarnos con razones sobradas. No siendo así, teniendo, además, la voluntad firme de permanecer en pie y obrando y no dormidos en la falsa salvaguardia de una Constitución que las más de las veces puede ser violada o rota, nos constituimos en todo momento, los españoles, en seguidores de la bandera que tremola el Caudillo. El y nosotros somos la Constitución. Las garantías las prestan los Caidos. Nuestro fin es la Justicia absoluta. Nuestro suelo, España... Verdad que esas son cosas que un crítico político no comprende así como así? Es preciso sentir las.

No nos interesa, por lo tanto, la opinión vulgar sobre nuestro modo de ser. Otra cosa, por cierto, en contraposición al modo de pensar que redacta el espíritu de los parlamentarios. Por pensar y no ser, por hablar y no hacer, se perdió todo, honor incluido. Nosotros somos un carácter y no un libro. Una línea recta y una discusión... Y aunque nos arriesguemos a vivir en la ignorancia de los demás,

digamos, como Hitler, que sólo merece expiaciones nuestro propio pueblo. Y él, en realidad, bien que nos comprende. No necesita códigos ni se afana por Constituciones. Con paz, con justicia, con pan, le basta.

Sólo es preciso que, de España, una proyección violenta salga al extranjero. La de nuestra fuerza. Eso sí que es preciso mostrar con evidentes pruebas. La política que seguimos, a nadie más que a nosotros nos interesa. La fuerza que esta política produce, en cambio, debe ser paseada a los ojos de las Cancillerías. Ahí deben comprendernos para respetarnos...

En lo demás nos sonreiremos cuando leamos en diarios solventes franceses que los extremistas de la Falange conspiran aquí y allá y que la Revolución es casi comunista o cosa por el estilo...

«Todo el mundo ha entendido perfectamente el fascismo italiano o el racismo alemán. Pero a nosotros, por fortuna, no se nos entiende desde fuera, sino desde dentro. Los de fuera no nos entenderán jamás, ni falta que nos hace. Por eso están fuera. El que nos entiende está dentro de la Falange...» Que se decía respecto a los que fueron nuestros enemigos y que declinamos ahora respecto a los extranjeros que no alcanzan a comprendernos por no entender en espíritu y corazón las cosas de España.

### GRACIA Y LEVADURA DE LA FALANGE

«El S. E. U.—dijo un día José Antonio—es toda la gracia y la levadura de Falange.» Léva la frase el cuño de poesía exacta del fundador de nuestro Movimiento, que como nadie se prohibió a sí mismo el alboroto en clonal a cuya turbia fuente denominaban muchos instinto poético. En su palabra—la más clara, profunda y entera, la más original y animadora que había oído España hacia siglos—era la imagen flor de una meditación severa; su imaginar era un fruir de los rigores del íntimo discurso. No morirán por eso ni sus palabras ni sus obras, engendradas por el amor justificado, por la pasión de sí mismo razonante.

Sos tenía el S. E. U. con la alegría de su perpetua juventud el honorable peso de aquella confianza indefraudable. Posee, desde luego, sobre la gracia de la ágil fortaleza, privilegio de la edad de cada síndico, la que siempre acompaña a una actitud inaugural histórica, la del disciplinado empuje de su unanimidad en el servicio.

Pero su condición de levadura es lo que le da su más subido precio. Avivará incansablemente el Sindicato Español Universitario la radical mudanza de la vida española, con espirituales transfusiones en el organismo de su conocimiento, preordenado al de su voluntad. A la Universidad incumbe y en consecuencia y por la parte que le toca, al Sindicato, la renovación del mundo del saber, como el mantenimiento y la defensa de una jerarquía de valores para el ordenado gobierno del mundo del amor. La perplejidad y la anarquía en que el primero se iba sumergiendo, el desconcierto y vicio con que el segundo funcionaba, recla-

man del Sindicato Español Universitario intervenciones revolucionarias. Por lo pronto, la revolución se ha operado en el seno mismo de la colectividad estudiantil. El estudiante del Sindicato Español Universitario se ha rebelado contra la no tradicional sino amarrada y rutinaria insumisión de sus antecesores; contra la obediencia irreflexiva a la consigna de protesta, jamás determinada por adhesión valiente, insobornable, a determinados altos principios traicionados, sino por falta de principios y afición indisculpable a la algarada pintoresca, en uso y en abuso de una licencia tácitamente concedida por gobernantes, padres y profesores, identificadas en la secreta y tierna complacencia ante el discolo elemento que el escolar representaba.

Niégame el S. E. U. a estimular la ya tediosa reposición del consabido perulario, naufragado de su haraganería y abonado, por timidez y abulia, a un sucio, triste y mólico repertorio de vicios, roedores de su salud mental y física. Condena también al buscarruidos político, pedante e inconsciente instrumento del enemigo de su patriotismo moral y material: trasto celosísimo de anacrónicos fueros, de que hacía refugio, contra las consecuencias de sus desafueros; fabricante de públicos engorros en una Patria abundante de ellos, por lamentable competencia y superproducción.

El S. E. U. quiere que los suyos estudien seriamente, fuerte y humildemente; que vivan de un modo aseado y noble, y que la vida de su Patria sea para cada uno de ellos un tan vital amor, que por ella se hallen siempre dispuestos a desprendarse de la suya.

### Las O. J. preparan su Campamento de Verano

El Delegado Comarcal de O. J. camarada Sintes Palacios, nos ha manifestado que se están realizando importantes trabajos para la organización de un campamento de verano para las O. J. de la Isla.

Aunque aún no se ha señalado sitio definitivo para la implantación de dicho campamento, en principio se habla de instalarlo en las Playas de Son Bou, del término de Alayor, y a él concurrirán Flechas y Cadetes de las organizaciones locales de todos los pueblos.

Existe gran entusiasmo para dicho campamento que seguramente se utilizará por unos quince días.

Por su parte, la Regidora Insular de O. J. Femeninas, camarada Dolz del Castellar, trabaja activamente en la preparación de su

campamento, en el que se reunirán las Flechas Azules de la isla en número de unas doscientas.

El sitio de emplazamiento de este otro campamento, si bien tampoco no se ha determinado con seguridad, parece ser que radicará en la isla del Lazareto de este puerto.

Nos placen estos preparativos, que vienen a dar realidad a lo que exponen en este mismo número nuestro colaborador Sintes Seguí y que son el complemento de la educación moral y física preconizada por nuestro Profeta José Antonio.

En sucesivas ediciones iremos ampliando detalles de estos trabajos, maravilla de acierto y que responden plenamente al signo glorioso de la Falange.

### Delegación del Gobierno en Menorca

APORTACION VOLUNTARIA DE ORO Y PLATA PARA LA RECONSTRUCCION DEL TESORO NACIONAL

Décima sexta relación de donantes

Don Diego Sanz Caules y señora: una cañera oro, peso 17'300 gramos y un lote objetos plata, peso 174'000 gramos.

Don José Moreno Burgos: un lapicero con chapa de oro; un lote objetos oro, peso 75'500 gramos y un lote objetos plata, peso 550'000 gramos.

Doña Agueda Carreras de Carreras: una pulsera oro, peso 15'200

gramos y once pesetas cincuenta céntimos en moneda de plata.

Doña Antonia de Olives y Felis: una onza de oro y un lote de objetos de oro y piedras, peso 27'000 gramos.

Doña Catalina Moll de Maspoich: un lote objetos oro y piedras, peso 10'500 gramos y una cadena plata, peso 17'000 gramos.

Doña Francisca Martorell y doña Magdalena Orfila: una alfoncina oro de 25 pesetas; una libra esterlina oro y un lote objetos oro, peso 67'500 gramos.

Don Ricardo Rovira, notario: una alfoncina oro de 25 pesetas.

Mahón a 24 de julio de 1939.—Año de la Victoria

### MENS SANA IN CORPORE SANO

La nueva modalidad que se imprime actualmente a la educación de las juventudes que en nuestra Patria están encuadradas en las Organizaciones de Falange, nos hacen recordar el viejo aforismo que intitula este artículo que hizo célebre al gran Juvenal al ponerlo en boca, cuyas palabras sentenciosas proclamará hace ya largo tiempo, que si bien es antiguo, no dejan siempre de ser oportunas y verdicidas.

Es de todo punto indispensable para la educación completa de la juventud, no descuidar la física, basamento en que ha de descansar su formación intelectual y espiritual.

En el justo equilibrio de estas potencias, está la verdadera educación que ha de formar al hombre apto y eficiente, para compartir con sus semejantes las penalidades de la vida, haciéndolo útil a la Humanidad y saborear a la vez, lo que podríamos llamar la alegría del vivir.

Los deportes y la gimnasia en sus diferentes manifestaciones, son no tan solo convenientes, sino necesarios para conseguir la perfección física que tan solo si están regidos por la higiene, podrán llenar su trascendental cometido, equilibrando al individuo; sin que una potencia reste energías a otra y viceversa, pues lo mismo se puede pecar por exceso que por defecto, y he ahí la verdadera importancia del referido equilibrio, pues si bien es sabido que el excesivo desarrollo muscular puede atrofiar la inteligencia, también es cierto que si hay denostada preponderancia de espíritu, éste es en detrimento del cuerpo.

No ha sido hasta ahora España la nación que más se haya destacado en organizar físicamente a sus juventudes y en muchos casos ha sido letra muerta lo legislado en favor de la mentada educación, anulando la apatía todo lo concerniente a su teoría y práctica; pero nosotros estamos sinceramente convencidos de que en los españoles existen suficientes elementos para que, convenientemente educados, se pueda sacar gran provecho de su potencialidad corporal.

Es, pues, interesantísimo en este nuevo aspecto la misión que se ha impuesto la Obra juvenil de Falange que guía en estos muchachos que han de ser los hombres del mañana, por los derroteros en que han de hallar luz para sus cerebros y fortaleza para sus músculos; y si importancia tiene para los muchachos esta educación que podríamos llamar integral, la tiene mucho mayor en las niñas que han de llenar en el mundo biológico el difícil papel de la maternidad; si se educan convenientemente en el ejercicio y buscan la influencia beneficiosa del aire y del sol, como complemento educativo, no nos cabe la menor duda de que las futuras generaciones femeninas podrán llenar plenamente su misión, procreando hijos fuertes y robustos, firmes jalones para el sostenimiento de la Patria Una, Grande y Libre.

F. SINTES SEGUI

**R**EGIMEN DE LA TRANQUILIDAD EN ESPAÑA, porque el Caudillo, que supo triunfar en la guerra, impone la justicia social con el Fuero del Trabajo y el Subsidio Familiar.

### AUXILIO SOCIAL

PRIMAVERA ANTICIPADA Y CONSEGUIDA

Si la esperanza quitas, ¿qué te dejas al mundo?  
(LUPERICIO DE ARGENSOLA).

Como las torres alzan su grito de piedra en la paz de los cielos, Auxilio Social alzó su grito de esperanza y caridad en la paz de las almas. Concreción en la Tierra de las eternas doctrinas de Cristo; oficio de amor que enjuga lágrimas de los hombres desunidos por la guerra; exponente de la Patria una, grande y libre, sueño de José Antonio.

Aún el dolor de la guerra afligía el ámbito de la Patria, y ya de paz había un florecimiento de rosales unánimes en las claras almas buenas que Dios puso para sostén y amparo de los inermes.

A España la salvaron el titánico ímpetu de los hombres de hierro que forjó la victoria en el combate, la técnica acendrada y sabia y afán de amor al desvalido sistemalizado en exacto y eficaz.

En la Cruzada contra el mal, dolor y amor fueron simultáneos como heroísmo y fe, y vida y muerte se hicieron vida total y alzada: vida en servicio, mientras por España palpitaba en el pecho el esforzado corazón, y muerte, que era también vida, al trasmutarse el héroe caído en un florecimiento de rosas de eternidad sobre los luceros.

Necesario este sostén generoso para quienes la vida es repecho duro y amargo y quedaron transidos de desventura al borde del camino.

El Genio de España, que era implacable acero buído y plomo ardiente para el enemigo, fuerte en la guerra, se hizo en la retaguardia y en la paz seda y alma para los niños sin padres, para los enfermos, para los ancianos, para los enemigos vencidos; se hizo Auxilio Social.

España, convaleciente, tiene una esperanza azul. Unidad espiritual entre todos los españoles. «Ni un hogar sin lumbre, ni un español sin pan».

Auxilio Social, creado en plena lucha, anticipó la clara luz del alba sobre los rojos campos de batalla; hoy la primavera conseguida canta bajo el dombro glorioso de los cielos de España.

Y hemos de esforzarnos para que, alzando al que no puede a una humana vida, quede, después del amargo oficio de lágrimas que la guerra nos donó, la dulce floración de una sonrisa.

R. B. M.

### EDICTO

D AGUSTIN DE SEMIR ROVIRA Alferez Juez del Juzgado Militar. Eventual en la Plaza de Mahón, en Comisión de Servicio.

Hago saber: Que a los efectos de la causa sumaria de urgencia número 1289, del corriente año, deberán comparecer ante este Juzgado, para todo el día 28 del actual, los que anteriormente eran artilleros perteneciendo al Regimiento de Artillería de Menorca, José López Fernández y Antonio Guerrero Ledesma para prestar declaración en la expresada causa.

Mahón 26 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.—El Alferez Juez, Agustín de Semir.—El Secretario, Enrique Peña.

### La Eléctrica Mahonesa, S. A.

MAHON

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a los señores Obligacionistas y Tenedores de Pagarés a una reunión que tendrá lugar el próximo día 2 de Agosto, a las seis de la tarde, en estas oficinas calle de Isabel II número 16, para exponerles el estado de la sociedad y tratar de llegar a un acuerdo sobre intereses y amortizaciones.

Mahón a 24 de Julio de 1939.—Año de la Victoria.

Señora de 47 años, desea servir a señora sola o bien a matrimonio de edad.—Dirigirse: Reina número 62.

De Villa-Carlos

MISA POR LOS CAIDOS

El Ayuntamiento de esta villa ha querido, después de celebrar las típicas fiestas de Santiago, anudando así la tradición temporalmente interrumpida por la ceguera roja, dedicar un pladoso homenaje de recuerdo a sus hijos que cayeron, en las horas duras, vilmente asesinados por la canalla marxista.

Ayer mañana, en la parroquial Iglesia, se celebró solemne funeral por las almas de los Caidos, asistiendo al mismo el Ayuntamiento en pleno presidido por su Alcalde camarada Andrés Borrás, el Jefe Local de la Falange, el Jefe Insular de Propaganda del Estado, representaciones de los Cuerpos de guarnición de tierra y marina y de los diferentes Ayuntamientos de la isla, entre los que estaban los Alcaldes de Mahón, Ciudadela y Mercadal, además de un público numerosísimo de fieles que llenaba el sagrado recinto.

Ofició el reverendo don Antonio Taberner y cantó adecuada partitura la Capilla de la Parroquia de Santa María de Mahón que dirige el maestro reverendo don Gabriel Salord.

Terminada la Misa se cantó solemne responso ante severo tándulo levantado frente al Altar mayor.

Al final, el Jefe de Propaganda leyó la «Oración a los Caidos por la Revolución Nacional Española», de Sánchez Mazas y el Jefe Local dió la voz ritual de «Caidos todos por España» que fué contestada unánimemente con la de «Presente» por todos los fieles concurrentes.

En el Cementerio se rezó luego un responso ante la tumba de los Caidos en las irógicas noches de 18 y 19 de noviembre de 1936.

OFRECIMIENTO

CLEMENTE ROSSELLÓ MONER, que hasta ahora permaneció en la isla de Menorca, ofrece en particular a todos los Fabricantes, Industriales y Comerciantes y en general a todos los habitantes de Menorca; sus servicios de representación, cooperación, colaboración comercial, etc., etc., para la isla de Mallorca.

Mi nuevo domicilio: Avenida del Conde de Sallent número 35, principal, derecha. — Palma de Mallorca. 22-25-28 31-3

Seguros Sociales Obligatorios

RETIROS OBREROS — SUBSIDIOS FAMILIARES — SEGUROS ACCIDENTES DEL TRABAJO

Se arreglan y extienden todos los documentos necesarios para sus liquidaciones.

Deyá 13. Mahón 2-5

¿DESEA USTED VESTIR BIEN Y ELEGANTE?

CONFECCIONES TAF Las que se distinguen y responden a las más refinadas exigencias

V. Vigen de Gracia, 11, Mahón 2-5-1 mi v

JOAQUÍN ECHEVERRÍA

DORADOR TALLISTA

Se doran y restauran altares con oro fino 22 quilates, a precios reducidos. Dorados al agua y a la mixión; gran especialidad en los trabajos cincelados.

Para encargos dirigirse a la calle San Miguel número 62, Ciudadela. 6 8-1 mi v

MUTUA GENERAL SEGUROS

Mutualidad Genuinamente Española

Seguro Obligatorio de

ACCIDENTES DE TRABAJO

Consulte su póliza a:

CATCHOT Reina n.º 67 MAHÓN

14-80-1 mi v

Alquilerías

cámas y daria de comer a militares.

Informes en esta imprenta.

91 35 x 8

Arrendaría

piso amueblado. Razón: Eusebio Bastidas.—Auditoria de Guerra. 2-2

Se venden

solares muy económicos. Buen sitio.—Razón: Santa Clara 29, Ciudadela.

2 6

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

DE ESPAÑA

Se ha concedido a Victor de la Serna el premio «Mariano de Cavia»

Madrid 27.—El premio «Mariano de Cavia», instituido por el fundador de «A B C», don Torcuato Luca de Tena, ha sido concedido por unanimidad al Director de «Informaciones», don Victor de la Serna.

El trabajo premiado fué publicado en el «Diario Vasco», de San Sebastián y el lema que lleva por título es «Paisaje de guerra».

La reorganización de Madrid

Madrid 27.—Después de su entrevista con el ministro de Justicia celebrada esta mañana, el alcalde señor Alcocer recibió a los periodistas.

Preguntado el señor alcalde acerca de su entrevista con el ministro de Justicia, manifestó que habían tratado de proyectos referentes a las obras que interesaban a Madrid, acerca de las cuales, mañana el ministro dará una referencia.

Declaró luego el señor Alcocer que hasta ahora van recogidos 337 educandos y que en el día de ayer han comenzado a trabajar en las colonias de Bobadilla del Monte 76 educandos.

El general Saliquet ha visitado el Cuartel General de Falange

Sevilla 27.—El general Saliquet ha visitado en la mañana de hoy el Cuartel General de Falange Española Tradicionalista, siendo recibido con todos los honores en unión del gobernador militar general Llanderas, el gobernador civil, el jefe provincial señor Cadenas, el secretario y otros mandos y jerarquías.

El general Saliquet revistó la centuria de guarnición y se congratuló de la magnífica presentación de la misma, haciendo exhortaciones al servicio, a la

Patria y al Caudillo, terminando con aclamaciones a Franco y España, que fueron contestadas con gran entusiasmo.

Clausura de unos cursillos de la Falange Femenina

Sevilla 27.—Esta noche se clausuraron solemnemente en Alcalá de Guadaíra los cursillos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista.

Asistieron al acto el jefe provincial de Falange, distintas personas del partido y el general Saliquet.

El histórico Castillo de Alcalá de Guadaíra estaba profusamente adornado con banderas nacionales y del Movimiento.

El general Saliquet ha asistido a unos festejos en el barrio de Triana

Sevilla 27.—Se han celebrado actos de la velada de Santa Ana en el barrio de Triana, otorgándose premios en metálico a los balcones y ventar as mejor adornados.

A este acto asistió el general Saliquet con sus ayudantes, siendo muy obsequiado por la Junta y en su honor un grupo de trianeras ataviadas con el traje típico, bailaron las clásicas sevillanas, las cuales fueron felicitadimas por el citado general que no ha cesado de recibir pruebas de afecto y de respeto.

Se ha inaugurado el campamento de Organizaciones Juveniles

Lórida 27.—Ha sido inaugurado el campamento de Organizaciones Juveniles en San Marcial. Asistieron al acto el Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles y las autoridades locales.

Concurrirán a este campamento muchachos de varios puntos de la Península. Se establecerán dos turnos, el primero de los cuales comenzará el 10 de agosto y el segundo el día 25.

DEL EXTRANJERO

El oro depositado en el Banco de Francia será por fin devuelto al Gobierno español

Los lingotes han sido colocados ya en varios camiones que saldrán mañana para España

Mont de Marsan 27.—Se están realizando todos los preparativos para restituir a España, el oro depositado en el Banco de Francia.

Los lingotes han sido colocados en varios camiones que mañana saldrán para España. Con dicho motivo y para proteger el convoy, se han adoptado extraordinarias medidas de protección. Un destacamento de la Guardia Móvil custodiará el tesoro hasta la frontera española.

Estados Unidos han denunciado el acuerdo comercial con el Japón. Los círculos de Tokio manifiestan que la denuncia no obedece a razones económicas, si que políticas

Shanghai 27.—La prensa de hoy se muestra preocupada por la denuncia hecha por los Estados Unidos del tratado comercial y de navegación, firmado el año 1911. Los órganos de Tokio ponen de relieve que la denuncia obedece a razones políticas y no económicas, como pretenden hacer creer ciertos diarios americanos.

El señor Corden Hull ha declarado hoy en Washington a los representantes de la prensa extranjera, que los acontecimientos de los próximos meses decidirán si han de comenzarse negociaciones para la elaboración de un nuevo tratado.

Se remarca que los Estados Unidos es uno de los principales abastecedores del Japón, a que vende grandes cantidades de hierro, acero, petróleo y algodón. Se teme que las autoridades norteamericanas establezcan un embargo sobre dichas materias.

Las negociaciones anglo-japonesas prosiguen satisfactoriamente

Tokio 27.—Hoy se ha celebrado una nueva entrevista entre los representantes de la Gran Bretaña y las autoridades japonesas, para el arreglo del problema de Tientsin.

Los círculos políticos declaran que las negociaciones prosiguen satisfactoriamente.

Las conversaciones anglo-franco-soviéticas

Hoy se celebró una nueva entrevista con el señor Molotov

Moscú 27.—En el Kremlin se ha celebrado hoy una nueva conversación entre los señores Seeds, Naggier y Strang y el ministro de Negocios Extranjeros soviético señor Molotov.

Aunque en los círculos políticos no se ha hecho manifestación alguna acerca de lo tratado, parece que los representantes de Inglaterra y Francia han comunicado que sus Gobiernos se hallaban dispuestos a comenzar unas conversaciones militares tan pronto como sea posible.

El señor Chamberlain cree que la situación política no es tan grave que aconseje la suspensión de las vacaciones parlamentarias

Londres 27.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, varios diputados laboristas han pedido al señor Chamberlain si no creía conveniente, en vista de la situación política internacional, la suspensión de las vacaciones parlamentarias.

El señor Chamberlain ha contestado que no veía motivos suficientemente serios, para el aplazamiento de dichas vacaciones. Agregó que el Gobierno permanecería vigilante y que deseaba evitar toda clase de alarmas innecesarias al país.

El Gobierno holandés ha presentado la dimisión

El Parlamento aprobó un voto de censura contra el actual Gabinete Colifu

La Haya 27.—Hoy se votó en el Parlamento un voto de censura presentado por los católicos y los socialistas contra el Gobierno que preside el señor Colifu. La moción fué aprobada por 57 votos contra 27. Votaron a favor principalmente los componentes de las minorías católica y socialista. Inmediatamente quedó suspendida la sesión, para que el Gobierno pudiera estudiar la situación planteada.

A las pocas horas se anunció que el señor Colifu había presentado a la Reina la dimisión total del Gabinete. La crisis se presenta muy difícil de resolver.

La Cámara de los Comunes ha aprobado el proyecto de ley para la represión del terrorismo del ejército republicano irlandés

Londres 27.—Por una considerable mayoría de votos, la Cámara de los Comunes ha aprobado esta mañana el proyecto de ley para la represión del terrorismo del ejército republicano irlandés. Mañana y tras su aprobación por la Cámara de los Loreas, el proyecto será sometido a la firma del Rey.

Scotland Yard ha presentado ya al ministro del Interior una lista de 60 hombres y mujeres que deberán ser deportados.

Hoy han sido detenidos cinco individuos a los que creen autores del atentado de King's Cross.

Las ridículas invenciones de la prensa inglesa

Londres 27.—El corresponsal en Italia del «Daily Express» envía un comentario sobre las informaciones publicadas por algunos periódicos británicos, y según las cuales, el puerto italiano de Trieste debía ser cedido a Alemania.

El articulista en tonos irónicos se burla de la ridícula invención tan absurda, que solo determinados diarios son capaces de publicarla en tono serio.

De todas formas, en Italia ya no pueden causar extrañeza los infundios, por disparatados que sean, si ellos son dados a la publicidad por periódicos ingleses y franceses que desde hace muchos meses solo viven de la mentira.

Una gran reforma agraria en Sicilia

El proyecto será sometido a la aprobación de la reunión que el Gran Consejo celebrará el próximo mes de Septiembre

Roma 27.—El proyecto de reforma agraria en Sicilia, para la desaparición de los grandes latifundios rurales será sometida a la aprobación de la reunión que el Gran Consejo celebrará en el próximo mes de Septiembre.

Con motivo de la formidable mejora que incrementará en gran escala la producción italiana, se celebrará el Gran Consejo en Palermo.

Polonia ha entregado al Senado de Dantzig una nueva nota de protesta

Dantzig 27.—Hoy, el Comisario polaco en la Ciudad Libre, entregó al Senado una nueva nota de protesta por el asesinato de un guardia polaco por tres súbditos de Dantzig. La nota rechaza que la guardia fuera muerto en legítima defensa por los dantzigueses y exige se hagan públicos los nombres de los supuestos asesinos.

A su vez, el Senado de Dantzig ha protestado por determinadas violaciones de frontera y por haber sido apedreada por los polacos una embarcación perteneciente a la Ciudad Libre. Dicha protesta ha sido rechazada categóricamente por el Gobierno de Varsovia, que califica de fantásticos los hechos denunciados.

Una terrible explosión en el puerto de Argel Cuatro muertos y numerosos heridos

Argel 27.—Esta mañana han hecho explosión varios cilindros metálicos llenos de gas, provocando su explosión un violento incendio que ha destruido varios almacenes.

A consecuencia de la violenta explosión, han resultado cuatro muertos y más de cuarenta heri-

El señor Chamberlain ha sido recibido por el rey Jorge VI

Londres 27.—El Jefe del Gobierno señor Neville Chamberlain ha sido recibido hoy por el rey Jorge VI, a quien ha informado sobre los diferentes aspectos de la política internacional.

El señor Halifax ha recibido al embajador de Francia, con quien ha conferenciado sobre el desarrollo de las conversaciones de Moscú.

El vapor correo de hoy

A las seis y cuarto ha llegado procedente de Barcelona, el buque a motor «Ciudad de Mahón», al mando del capitán don Jaime Gelpi, que ha tondeado, como en el viaje anterior, junto a la fábrica de harinas de don Francisco Bosch.

Han llegado 77 pasajeros.

Ha sido portador de 207 toneladas de carga, destacando 160 de trigo, 5 de azúcar, 5 de bacalao, 10 de cemento, 70 bultos de plátanos y 20 bocoyes de vino.

BALOMPIÉ

Como ya anunciamos en una edición anterior, el próximo domingo se jugará un interesante partido de fútbol a beneficio de Auxilio Social.

Contenderá la Unión Sportiva de Mahón contra una Selección de Artillería. El encuentro ha despertado gran interés entre el equipo de artilleros que hará su debut en este partido y que se está entrenando activamente.

Seguramente que el campo de la Unión Sportiva registrará el próximo domingo una buena entrada, tratándose de tan loubable fin benéfico.

UN DONATIVO

Después del partido de fútbol, que en Villa-Carlos disputaron el Villi-Carlos F. C. y la Unión Sportiva, el Capitán de este último club en nombre de la Sociedad de jugadores, hizo un donativo al Alcalde de dicho pueblo, de cinco mil pesetas, para Auxilio Social. Nuestro más sincero aplauso a la Unión Sportiva.

Administración-Depositaria Especial de Hacienda en Menorca (Mahón)

Habiendo dispuesto la Superioridad que en el Padrón de la Puñate Nacional de Automóviles para el presente ejercicio se incluyan todos los vehículos que en 18 de julio de 1936 estaban de Alta, se previene a los propietarios de los de las clases B y C que habiendo sido requisados continúen en la situación que, por virtud del Decreto de 6 de enero de 1937 y Circular de 31 marzo del mismo año, puedan presentar solicitud de baja acompañada del mismo certificado de aquella autoridad si la destrucción hubiese tenido lugar en caso de requisita o de la Jefatura de Industrias en los demás casos. Igualmente, según dispone el Decreto de 26 de mayo de 1938 los vehículos desaparecidos por actos de violenta disposición llevados a cabo por las fuerzas rojas podrán ser dados de baja siempre que se acompañe además una declaración jurada garantizada por dos contribuyentes de reconocida solvencia.

Mahón 26 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Administrador-Depositario, JUAN CAMPS.

Imprenta de M. Santos